                                                   11 класс
                                               Входной контроль
Вариант 1
1. Составить структурные формулы веществ. Определить, какие вещества являются гомологами, какие – изомерами. 
а) 2,2,3-триметилбутан;  б) 3-метилбутен-1;  в) этен; г) пропин-2;
д) гексен-1;  е) гексадиен-1,4;  ж) хлорэтан;  з) 2,2-диметилпентан,  
и) метанол,  к) пропановая кислота
2. Составить уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения. Указать условия протекания и тип реакций. 
Карбид алюминия → метан → хлорметан → этан → этен → этин →этаналь
3. Задача определить объем хлора, необходимый для получения 11,2л хлорметана.
Вариант 2
1. Составить структурные формулы веществ. Определить, какие вещества являются гомологами, какие – изомерами. 
а)2-метилгептан; б) этилбензол;  в)пентадиен-1,3; г) 2,2-диметилгексан;  д) пропин;  е) 1,3-диметилбензол;  ж)пентин-1; з) 2-метилбутен-2  
и) пропаналь,   к) фенол.
2. Составить уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения. Указать условия протекания и тип реакций. 
Оксид кальция → карбид кальция→ацетилен → этилен → полиэтилен
                                                                         ↓                    ↓
                                                                     бензол         этанол
3. Задача. Какая масса 92% этилового спирта необходима для получения 1,12л этилена?
Вариант 3
1. Составить структурные формулы веществ. Определить, какие вещества являются гомологами, какие – изомерами. 
а)3-этилпентин-1; б) метилбензол;  в)бутен-1; 2,2-диметилгексан;  г) пентадиен-1,3;  д)этилбензол; е)  пентин-1; ж)  этилен з) н-октан,  
и) бутановая кислота,   к) метаналь.
2. Составить уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения. Указать условия протекания и тип реакций. 
Этанол → этилен → ацетилен → бензол → хлорбензол → фенол
                        ↓
                хлорэтан
Задача. Определить массу бензола, которую можно получить из 56л ацетилена, если доля выхода продукта составляет 60% от теоретически возможного?
Вариант 4
1. Составить структурные формулы веществ. Определить, какие вещества являются гомологами, какие – изомерами. 
а) пентен-2; б) хлорметан;  в)3-метилбутен-1; г) 2-метил-3-этилгексан;  д) бензол;  е)  2-метилпропен-1;  ж) этен; з) этин   и) уксусная кислота,   к) гексаналь,   
2. Составить уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения. Указать условия протекания и тип реакций. 
метан → хлорметан → этан → этилен → этанол → этаналь
    ↓
ацетилен
Задача. Какую массу этилового спирта можно получить гидратацией 112л этилена, если доля выхода продукта составляет 80% от теоретически возможного?
                                         Контрольная работа №2
                                           « Строение вещества»
                                      Вариант 1
Часть А (ответом к заданиям 1-16 является одна цифра)
1) Модель атома «пудинг с изюмом» была предложенаА). Н.Бором  Б). Э.Резерфордом    В). Дж. Томсоном   Г). Д.Чедвигом.
2) Порядковый номер элемента в периодической системе определяет:А). Заряд ядра атома.Б). Число электронов в наружном слое атома.В). Число электронных слоёв в атоме.Г). Число нейтронов в атоме.
3) Пара элементов, имеющих сходное строение внешнего и предвнешнего энергетических уровней:А). B и Si. Б). S и Sе. В). K и Са. Г). Mn и Fe.
4) s-элементом является:А). Барий. Б). Америций. В). Галлий. Г). Ванадий.
5) Электронная конфигурация …3d64s2 соответствует элементу:A). Аргону. Б). Железу. В). Криптону. Г). Рутению
6) Амфотерным гидроксидом является вещество, формула которого:А). Be(OH)2. Б). H2SiO3. В). Mg(OH)2 . Г). Ba(OH)2.
7) Ряд элементов, расположенных в порядке усиления металлических свойств:А). Sr-Rb-K. Б). Na-K-Ca. В). Na-K-Cs. Г). Al-Mg-Be.
8) Элемент Э с электронной формулой 1s22s22p63s23p3 образует высший оксид, соответствующий формуле:А). Э2О. Б). Э2О3. В). ЭО2. Г). Э2О5.
9) Изотоп железа, в ядре которого содержится 28 нейтронов, обозначают:А). 54/26Fe. Б). 56/26Fe. В). 57/26Fe. Г). 58/26Fe.
10). Формула вещества с ковалентной полярной связью:А) Cl2. Б). KCl. В). NH3. Г). O2.
11) Вещество, между молекулами которого существует водородная связь, -это:А). Этанол. Б). Метан. В). Водород. Г). Бензол.
12). Число общих электронных пар в молекуле водорода:А). Одна. Б). Две. В). Три. Г). Четыре
13) Полярность химической связи увеличивается в ряду соединений, формулы которых:А). NH3, HI, O2. Б). CH4, H2O, HF. В). PH3, H2S, H2. Г). HCl, CH4, Cl2.
14) Кристаллическая решетка хлорида магния:А). Атомная. Б). Металлическая. В). Ионная. Г). Молекулярная.
15) Молоко - это:А). Суспензия. Б). Эмульсия. В). Золь. Г). Гель.
16) Самопроизвольное уменьшение объема геля, сопровождаемое отделением жидкости, называется А). Коагуляция. Б). Седиментация. В). Синерезис. Г). Эффект Тиндаля.
Часть Б(к заданиям 17-19 требуется привести подробное решение)
17). Составьте электронную формулу элемента с порядковым номером 32 в Периодической системе. Сделайте вывод о принадлежности этого элемента к металлам или неметаллам. Запишите формулы его высшего оксида и гидроксида, укажите их характер. 
18) Составьте схемы образования соединений (электронную и структурную формулы), состоящих из химических элементов А). Кремния и хлора. Б). Натрия и азота. Укажите тип химической связи и тип кристаллической решетки в каждом соединении.
19) В 280 г 15% раствора хлорида цинка растворили 12 г этой же соли. Какова масса хлорида цинка в полученном растворе?
Вариант 2
Часть А (ответом к заданиям 1-16 является одна буква)
1) Планетарная модель атома была предложена А). Д.Менделеевым. В). Дж. Томсоном.Б). Э.Резерфордом.       Г). Д.Чедвигом.
2)  Номер периода в Периодической системе определяет:А). Заряд ядра атома.Б). Число электронов в наружном слое атома.В). Число электронных слоёв в атоме.Г). Число электронов в атоме.
3) Пара элементов, имеющих сходное строение внешнего и предвнешнего энергетических уровней:А). S и Cl. Б). Be и B. В). Kr и Xe. Г). Mo и Se.
4)  p-Элементом является:А). Скандий. Б). Барий. В). Мышьяк. Г). Гелий.
5) Электронная конфигурация …3d104s2 соответствует элементу:A). Кальцию. Б). Криптону. В). Кадмию. Г). Цинку.
6)  Амфотерным гидроксидом является вещество, формула которого:А). Zn(OH)2. Б). Mg(OH)2. В). Ca(OH)2 . Г). Cr(OH)2.
7)  Ряд элементов, расположенных в порядке усиления металлических свойств:А). Mg-Ca-Zn. Б). Al-Mg-Ca. В). Sr-Rb-K. Г).Ge-Si-Sb.
8) Элемент Э с электронной формулой 1s22s22p63s23p63d104s24p1 образует высший оксид, соответствующий формуле:А). Э2О. Б). Э2О3. В). ЭО2. Г). ЭО3.
9)  Изотоп кальция, в ядре которого содержится 22 нейтрона, обозначают:А). 40/20Ca. Б). 42/20Ca. В). 44/20Ca. Г). 48/20Ca.
10)  Формула вещества с ионной связью:А). HCl. Б). KBr. В). P4. Г). CH3OH.
11).Вещество с металлической связью:А). Оксид калия. Б). Медь. В). Кремний. Г). Гидроксид магния.
12).  Число общих электронных пар в молекуле азота:А). Одна. Б). Две. В). Три. Г). Четыре
 13). Полярность химической связи уменьшается в ряду соединений, формулы которых:А). Cl2, H2S, CO2. Б). NH3, PH3, SO2. В). HCl, HBr, HI. Г). BH3, NH3, HF.
14).Кристаллическая решетка оксида кремния (IV):А). Атомная. Б). Металлическая. В). Ионная. Г). Молекулярная.
15). Эмалевая краска - это:А). Суспензия. Б). Эмульсия. В). Золь. Г). Гель.
16). Слипание коллоидных частиц – это А). Коагуляция. Б). Седиментация. В). Синерезис. Г). Эффект Тиндаля.
Часть Б(к заданиям 17-19 требуется привести подробное решение)
17). Составьте электронную формулу элемента с порядковым номером 30 в Периодической системе. Сделайте вывод о принадлежности этого элемента к металлам или неметаллам. Запишите формулы его высшего оксида и гидроксида, укажите их характер.
18). Составьте схему образования соединений (электронную и структурную формулы) , состоящих из химических элементов А). Азота и Водорода. Б). Натрия и Хлора. Укажите тип химической связи и тип кристаллической решетки в каждом соединении.
19) Смешали 80 г раствора нитрата натрия с массовой долей 5% и 200 г 8% раствора той же соли. Какова процентная концентрация соли в полученном растворе?
 Контрольная работа №2 «Химические реакции»                Вариант №1
	При выполнении заданий  А1-А10 из предложенных вариантов ответов выберите тот,  который вы считаете правильным. 2 балла за каждое верно выполненное задание.


А1. Характеристика реакции, уравнение которой 4Fe + 6H2O + 3O2 →4Fe(OH)3:
1) Соединения, ОВР               2) Замещения ОВР             3) Обмена не ОВР          4) Разложения ОВР
А2. Какая масса угля вступает в реакцию, термохимическое уравнение которой С+О2 = СО2 + 402 кДж, если при этом выделилось 1608 кДж теплоты?
1) 4,8 г                         2) 48 г                       3) 120 г                   4) 240 г
А3. Химическая реакция, уравнение которой: 

1) Дегидрирования              2) Изомеризации                 3) Полимеризации              3) Присоединения
А4. Окислитель в реакции синтеза аммиака, уравнение которой N2 + 3H2 = 2NH3 + Q
1) N0                         2) H0                        3) H+1                   4) N–3
А5. При повышении температуры на 30 °С (температурный коэффициент равен 3) скорость увеличится
1)  в 3 раза                         2) в 9 раз                       3) в 27 раз                    4) в 81 раз
А6. Факторы, позволяющие сместить химическое равновесие, для реакции CaO(т)+CO2(г)↔CaCO3(т)+Q, в сторону продуктов реакции:
1) Повышение температуры и понижение давления                2) Понижение температуры и давления
3) Понижение температуры и повышение давления                4) Повышение температуры и давления
А7. Щелочную среду имеет водный раствор соли, формула которой:
1) AlCl3                             2) KNO3                       3) K2CO3                       4) FeCl3
А8. Наиболее сильной кислотой из перечисленных является:
1) H2CO3                2) H3PO4                           3) H2SO4                                     4) H2SO3
А9. Осадок образуется при взаимодействии хлорида калия с:
1) AgNO3                     2) NaOH                             3) H2SO4                           4) NaCl
А10. Гидролизу не подвергается:
1) ZnSO4                  2) Ba(NO3)2                      3) Na2S                       4) NH4Cl
	В заданиях В1-В3 установите соответствие.  Ответ запишите в виде последовательности цифр.
4 балла за верно выполненное задание.


В1. Установите соответствие между схемой ОВР и коэффициентом перед формулой восстановителя:
	Схема реакции
	Коэффициент

	А) NH3 + CuO = Cu + N2 + H2O
	1) 2

	Б) NH3 + O2 = NO + H2O
	2) 6

	В) HNO3 + Cu = Cu(NO3)2 + NO2 + H2O
	3) 4

	Г) Li + N2 = L3N
	4) 1

	
	5) 5

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между солью и реакцией среды раствора
	Соль
	Среда раствора

	А) NH4NO3
	1) Кислая

	Б) K2SO4
	2) Щелочная

	В) CaS
	3) Нейтральная

	Г) BaI2
	

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В3. Установите соответствие между названием соли и отношением ее к гидролизу:
	Соль
	Отношение к гидролизу

	А) Al(NO3)3
	1) гидролиз по катиону

	Б) Na2SO4
	2) гидролиз по аниону

	В) K2SO3
	3) гидролиз по катиону и аниону

	Г) (NH4)2CO3
	4) гидролизу не подвергается

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	

	Для задания С1 дайте полный развернутый ответ.


С1(3 балла). Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:
KI + H2SO4 → I2 + H2S + K2SO4 + H2O
Определите окислитель и восстановитель.
С2(4 балла). Вычислите рН раствора, в котором концентрация ионов ОН– (в моль/л) равна 1•10–7..
С3 (5 баллов). Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения:


Для перехода 1 составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.
Х–11                        Контрольная работа №2 «Химические реакции»                Вариант №2
	При выполнении заданий  А1-А10 из предложенных вариантов ответов выберите тот,  который вы считаете правильным. 2 балла за каждое верно выполненное задание.


А1. Характеристика реакции, уравнение которой 4KClO3 → 2KCl + 3O2:
1) Соединения, ОВР               2) Замещения ОВР             3) Обмена не ОВР          4) Разложения ОВР
А2. Какое количество теплоты выделится при взаимодействии  5,6 л водорода и избытком хлора. Термохимическое уравнение Н2+Сl2 = 2HCl + 92,3 кДж.
1) 2,3 кДж                         2) 23 кДж                       3) 46 кДж                   4) 230 кДж
А3. Химическая реакция, уравнение которой: 

1) Дегидрирования              2) Изомеризации                 3) Полимеризации              3) Присоединения
А4. Восстановитель в реакции, уравнение которой 2СО + О2 = 2СО2 + Q
1) С+2                         2) С+4                        3) О0                   4) О–2
А5. Для увеличения скорости химической реакции в 64 раза (температурный коэффициент равен 2) надо повысить температуру
1) на 30 °С                          2) на 40 °С                       3) на 50 °С                    4) на 60 °С
А6. Факторы, позволяющие сместить химическое равновесие, для реакции 2NO(г)+O2(г)↔2NO2(г)+Q, в сторону продуктов реакции:
1) Повышение температуры и понижение давления                2) Понижение температуры и давления
3) Понижение температуры и повышение давления                4) Повышение температуры и давления
А7. Кислую среду имеет водный раствор соли, формула которой:
1) KCl                             2) ZnSO4                       3) Na2CO3                       4) NaNO3
А8. К неэлектролитам относится:
1) ZnO                      2) Ba(OH)2                           3) H2SO4                                     4) Na2SO3
А9. Газ образуется при взаимодействии серной кислоты с:
1) AgNO3                     2) NaOH                             3) ZnS                           4) Na2SO4
А10. Гидролизу не подвергается:
1) K2SO4                  2) Ni(NO3)2                      3) Na2SO3                       4) (NH4)2CO3
	В заданиях В1-В3 установите соответствие.  Ответ запишите в виде последовательности цифр.
4 балла за верно выполненное задание.


В1. Установите соответствие между схемой ОВР и формулой восстановителя в ней:
	Схема реакции
	формула восстановителя

	А) Cl2 + KOH = KCl + KClO + H2O
	1) KOH

	Б) H2O2 + Ag2O = Ag + O2 + H2O
	2) Cl2

	В) H2O2 + Cl2 = HCl + O2 
	3) H2O2

	Г) O2+ NO = NO2
	4) Ag2O

	
	5) NO

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между солью и реакцией среды раствора
	Соль
	Среда раствора

	А) K3PO4
	1) Кислая

	Б) Ba(CH3COO)2
	2) Щелочная

	В) Cr(NO3)3
	3) Нейтральная

	Г) NaNO3
	

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В3. Установите соответствие между названием соли и отношением ее к гидролизу:
	Соль
	Отношение к гидролизу

	А) CH3COOK
	1) гидролиз по катиону

	Б) NH4Cl
	2) гидролиз по аниону

	В) Na2CO3
	3) гидролиз по катиону и аниону

	Г) NH4NO2
	4) гидролизу не подвергается

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	

	Для задания С1 дайте полный развернутый ответ.


С1(3 балла). Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:
KMnO4 + Na2SO3+ H2SO4 → MnSO4 + Na2SO4 + K2SO4 + H2O
Определите окислитель и восстановитель.
С2(4 балла). Вычислите рН раствора, в котором концентрация ионов ОН– (в моль/л) равна 5•10–6.
С3 (5 баллов). Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения:


Для перехода 1 составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.
Х–11                        Контрольная работа №2 «Химические реакции»                Вариант №3
	При выполнении заданий  А1-А10 из предложенных вариантов ответов выберите тот,  который вы считаете правильным. 2 балла за каждое верно выполненное задание.


А1. Характеристика реакции, уравнение которой N2 + 3H2→ 2NH3:
1) Соединения, ОВР               2) Замещения ОВР             3) Обмена не ОВР          4) Разложения ОВР
А2. Какое количество теплоты необходимо для синтеза 67,2  л оксида азота (II). Термохимическое уравнение N2+O2 = 2NO – 90,4 кДж.
1) 45,2 кДж                         2) 135,6 кДж                       3) 180,8 кДж                   4) 226 кДж
А3. Химическая реакция, уравнение которой: 

1) Дегидрирования              2) Изомеризации                 3) Полимеризации              3) Присоединения
А4. Окислитель в реакции, уравнение которой 2Al+ Fe2О3 = Al2О3 + 2Fe + Q
1) Al0                         2) Al+3                        3) Fe0                   4) Fe+3
А5. При повышении температуры на 30 °С (температурный коэффициент равен 2) скорость реакции увеличится в:
1) 2 раза                          2) 4 раза                       3) 6 раз                    4) 8 раз
А6. Факторы, позволяющие сместить химическое равновесие, для реакции 2SO2(г)+O2(г)↔2SO2(г)+Q, в сторону продуктов реакции:
1) Повышение температуры и понижение давления                2) Понижение температуры и давления
3) Понижение температуры и повышение давления                4) Повышение температуры и давления
А7. Щелочную среду имеет водный раствор соли, формула которой:
1) AlCl3                             2) BaCl2                       3) Na2S                       4) NaNO3
А8. К неэлектролитам относится:
1) ZnSO4                      2) Ni(OH)2                           3) H2SO4                                     4) Na2SO3
А9. Осадок образуется при взаимодействии сульфата цинка с:
1) AgNO3                     2) NaOH                             3) ZnS                           4) Na2SO4
А10. Гидролизу не подвергается:
1) CuSO4                  2) NaNO3                      3) Na2SO3                       4) (NH4)2CO3
	В заданиях В1-В3 установите соответствие.  Ответ запишите в виде последовательности цифр.
4 балла за верно выполненное задание.


В1. Установите соответствие между схемой ОВР и формулой окислителя в ней:
	Схема реакции
	формула окислителя

	А) H2S + I2 = S + 2HI
	1) NO2

	Б) 2S + C = CS2 
	2) H2S

	В) 2SO3 + 2KI = I2 + SO2 + K2SO4 
	3) HI

	Г) 3NO2+ S = SO3 + 3NO
	4) S

	
	5) I2

	
	6) SO3

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между солью и реакцией среды раствора
	Соль
	Среда раствора

	А) Na2S
	1) Кислая

	Б) K2SO3
	2) Щелочная

	В) Cs2SO4
	3) Нейтральная

	Г) Al2(SO4)3
	

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В3. Установите соответствие между названием соли и отношением ее к гидролизу:
	Соль
	Отношение к гидролизу

	А) KNO3
	1) гидролиз по катиону

	Б) BaS
	2) гидролиз по аниону

	В) AlCl3
	3) гидролиз по катиону и аниону

	Г) Na2CO3
	4) гидролизу не подвергается

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	

	Для задания С1 дайте полный развернутый ответ.


С1(3 балла). Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:
P + HClO3 + H2O→ H3PO4 + HCl
Определите окислитель и восстановитель.
С2(4 балла). Вычислите рН раствора, в котором концентрация ионов ОН– (в моль/л) равна 2•10–9.
С3 (5 баллов). Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения:


Для перехода 3 составьте полное и сокращенное ионное уравнение.
Х–11                        Контрольная работа №2 «Химические реакции»                Вариант №4
	При выполнении заданий  А1-А10 из предложенных вариантов ответов выберите тот,  который вы считаете правильным. 2 балла за каждое верно выполненное задание.


А1. Характеристика реакции, уравнение которой 2Al+ Fe2О3 = Al2О3 + 2Fe 
1) Соединения, ОВР               2) Замещения ОВР             3) Обмена не ОВР          4) Разложения ОВР
А2. Какой объем хлора вступает в реакцию, термохимическое уравнение которой Н2+Сl2 = 2HCl + 92,3 кДж, если при этом выделилось 184,6 кДж теплоты?
1) 11,2 л                         2) 22,4 л                       3) 33,6 л                   4) 44,8 л
А3. Химическая реакция, уравнение которой: 

1) Дегидрирования              2) Изомеризации                 3) Полимеризации              3) Присоединения
А4. Восстановитель в реакции, уравнение которой 2KNО3 = 2KNO2 + O2 
1) N+3                         2) N+5                        3) O0                   4) O–2
А5. Для увеличения скорости химической реакции в 32 раза (температурный коэффициент равен 2) надо повысить температуру
1) на 20 °С                          2) на 30 °С                       3) на 40 °С                    4) на 50 °С
А6. Факторы, позволяющие сместить химическое равновесие, для реакции 4NH3(г)+5O2(г)↔4NO+6H2O(г)+Q, в сторону продуктов реакции:
1) Повышение температуры и понижение давления                2) Понижение температуры и давления
3) Понижение температуры и повышение давления                4) Повышение температуры и давления
А7. Кислую среду имеет водный раствор соли, формула которой:
1) BaCl2                             2) FeCl2                       3) Na2SO3                       4) KNO3
А8. К неэлектролитам относится:
1) ZnSO4                      2) NiCl2                           3) H2SiO3                                     4) Na2SO3
А9. Газ образуется при взаимодействии азотной кислоты с:
1) KNO3                     2) Ba(OH)2                             3) NaCl                           4) Na2SO3
А10. Гидролизу не подвергается:
1) CuSO4                  2) Zn(NO3)2                      3) Na2SO4                       4) (NH4)2SO4
	В заданиях В1-В3 установите соответствие.  Ответ запишите в виде последовательности цифр.
4 балла за верно выполненное задание.


В1. Установите соответствие между схемой ОВР и коэффициентом перед формулой восстановителя:
	Схема реакции
	Коэффициент

	А) NH3 + CuO = Cu + N2 + H2O
	1) 2

	Б) NH3 + O2 = NO + H2O
	2) 6

	В) HNO3 + Cu = Cu(NO3)2 + NO2 + H2O
	3) 4

	Г) Li + N2 = L3N
	4) 1

	
	5) 5

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между солью и реакцией среды раствора
	Соль
	Среда раствора

	А) Na2CO3
	1) Кислая

	Б) NH4Cl
	2) Щелочная

	В) K2SO4
	3) Нейтральная

	Г) Al2S3
	

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В3. Установите соответствие между названием соли и отношением ее к гидролизу:
	Соль
	Отношение к гидролизу

	А) K2CO3
	1) гидролиз по катиону

	Б) CaI2
	2) гидролиз по аниону

	В) (NH4)2S
	3) гидролиз по катиону и аниону

	Г) Na3PO4
	4) гидролизу не подвергается

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	

	Для задания С1 дайте полный развернутый ответ.


С1(3 балла). Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:
KMnO4 + NH3 → MnO2 + N2 + KOH + H2O
Определите окислитель и восстановитель.
С2(4 балла). Вычислите рН раствора, в котором концентрация ионов ОН– (в моль/л) равна 4•10–2.
С3 (5 баллов). Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения:



Итоговая контрольная работа 11 класс
ВАРИАНТ 1
Часть 1
Для выполнения заданий 1-3 используйте следующий ряд химических элементов. Ответом в заданиях 1-3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические элементы в данном ряду.
1. Bi      2) N      3) Br      4) P        5) Cl
1. Определите атомы каких из указанных в ряду элементов имеют электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня ns2np5.
2. Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в главной подгруппе одной группы. Расположите выбранные элементы в порядке ослабления неметаллических свойств.
3. Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые могут проявлять степень окисления +7.
4. Из предложенного перечня выберите два соединения, в которых присутствует ионная связь
а) NaHCO3                                 г) Ca3(PO4)2
б) H2O                                        д) PCl5
в) NH3
5. Установите соответствие между названием вещества и классом/группой, к которому(-ой) это вещество принадлежит.
	Название вещества
	Класс/группа

	а) гидроксид кальция
б) дигидрофосфат натрия
в) оксид азота (V)
	1) соль кислая
2) оксид основный
3) оксид кислотный
4) основание


6. Установите соответствие между схемой реакции и изменением степени окисления азота в ней.
	Схема реакции
	Изменение степени окисления азота

	а) NH4Cl + CuO       =    CuCl2 + H2O + N2 + Cu
б) HNO3(разб.) + Pb      =    Pb (NO3)2 + H2O + NO
в) NH3 + O2     =      NO +H2O
	1) от -3 до +2
2) от +5 до +4
3) от 0 до +5
4) от +5 до +2
5) от -3 до 0


7. Установите соответствие между названием соли и её отношением к гидролизу.
	Название соли
	Отношение к гидролизу

	а) бромид натрия
б) фосфат калия
в) хлорид натрия
г) сульфид алюминия
	1) гидролиз по катиону
2) гидролиз по аниону
3) гидролиз по катиону и аниону
4) гидролизу не подвергается


8. Установите соответствие между формулой вещества и продуктами, образующимися при электролизе водного раствора этого вещества на инертных электродах.
	Формула вещества
	Продукты электролиза

	а) Na2S
б) Na3PO4
в) CuBr2
г) AlBr3
	1) Cu, Br2
2) Cu, O2
3) H2, S
4) H2, O2
5) H2, Br2
6) Al, Br2


9. Установите соответствие между уравнением реакции и направлением смещения положения                            химического равновесия при увеличении давления.
	Уравнение реакции
	Направление смещения химического равновесия

	а) 2H2(г)  + O2(г) = 2H2O + Q
б) Fe2O3(тв.) + 3CO(г) = 2Fe(тв.) + 3CO2  - Q
в) N2(г) + 3H2(г) = 2NH3(г) + Q
г) CO(г) + 2H2(г) = CH3OH(г) + Q
	1) смещается в сторону продуктов реакции
2) смещается в сторону исходных веществ
3) не происходит смещения равновесия


10. Из предложенного перечня внешних воздействий выберите два типа реакций, к которым можно отнести взаимодействие меди с хлоридом железа (III).
а) необратимая                                г) гетерогенная
б) каталитическая                            д) замещения
в) обратимая
Часть 2
11. К 285 г. Раствора сульфата натрия с массовой долей соли 20 % добавили 50 г этой же соли. Определите массовую долю соли в полученном растворе. Ответ запишите с точностью до десятых в %.    
12. Расставьте в уравнении коэффициенты методом электронного баланса, укажите окислитель и восстановитель.
Na2SO3 + KMnO4 + H2SO4 = Na2SO4 + MnSO4 + K2SO4 + H2O
13. Осуществите превращения:
С      CO       CO2          KHCO3        CO2       CaCO3       CO2
14. Какая масса 25 %-ной соляной кислоты потребуется для растворения 20 грамм оксида меди (II)?
Итоговая контрольная работа 11 класс
ВАРИАНТ 2
Для выполнения заданий 1-3 используйте следующий ряд химических элементов. Ответом в заданиях 1-3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические элементы в данном ряду.
1) I      2) N      3) Br      4) P        5) Cl
1.  Определите атомы каких из указанных в ряду элементов имеют электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня ns2np3.
2. Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в главной подгруппе одной группы. Расположите выбранные элементы в порядке возрастания электроотрицательности.
3. Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые могут проявлять степень окисления
 -3.
4. Из предложенного перечня выберите два соединения, в которых присутствует ковалентная химическая связь
а) K2O                                          г) SiO2
б) CrO3                                        д) SO2
в) BaCl2
5. Установите соответствие между формулой вещества и классом/группой, к которому(-ой) это вещество принадлежит
	Формула вещества
	Класс/группа

	а) CO
б) HMnO4
в) CO2
	1) средняя соль
2) кислота
3) оксид несолеобразующий
4) оксид кислотный


6. Установите соответствие между уравнением реакции и изменением степени окисления восстановителя в ней.
	Уравнение реакции
	Изменение степени окисления восстановителя

	а) 2NH3 + 2Na = 2NaNH2 + H2
б) H2S + 2Na = Na2S + H2
в) 4NH3 + 6NO = 5N2 + 6H2O
	1) от +2 до 0
2) от -3 до 0
3) от 0 до -2
4) от -2 до +4
5) от 0 до +1


7. Установите соответствие между названием соли и её отношением к гидролизу.
	Название соли
	Реакция среды

	а) хлорид меди (II)
б) сульфид натрия
в) нитрат цинка
г) нитрат калия
	1) гидролизуется по катиону
2) гидролизуется по аниону
3) гидролизуется по катиону и аниону
4) гидролизу не подвергается


8. Установите соответствие между формулой соли и продуктами, образующимися на инертных электродах при электролизе водного раствора этой соли.
	Формула соли
	Продукты электролиза

	а) CuSO4
б) AgNO3
в) K2S
г) KBr
	1) водород, кислород
2) водород, галоген
3) металл, кислород
4) металл, галоген
5) водород, сера


9. Установите соответствие между уравнением реакции и направлением смещения положения                            химического равновесия при одновременном уменьшении давления и повышении температуры.
	Уравнение реакции
	Направление смещения химического равновесия

	а) PCl3(г) + Cl2(г) = PCl5(тв) + Q
б) H2(г) + Cl2(г) = 2HCl(г) + Q
в) 2NO2(г) = 2NO(г) + O2(г) - Q
г) SO2(г) + NO2(г) = SO3(г) + NO(г) + Q
	1) смещается в сторону продуктов реакции
2) смещается в сторону исходных веществ
3) не происходит смещения равновесия


10. Из предложенного перечня типов химических реакций выберите два типа реакций, к которым можно отнести реакцию получения аммиака из водорода и азота
                      а) необратимая                                г) обмена
б) каталитическая                            д) замещения
в) обратимая
11. К 200 г 10% -ного раствора поваренной соли добавили 50 г 20%-ного раствора той же соли. Какова массовая доля соли в полученном растворе? Ответ запишите с точностью до целых в %.    
12. Расставьте в уравнении коэффициенты методом электронного баланса, укажите окислитель и восстановитель.
SO2 + Br2 + H2O = HBr + H2SO4
13. Осуществите превращения:
                            СuO       Cu (NO3)2       Cu (OH)2           CuO        CuCl2        Cu(NO3)2
14. К 370г раствора с массовой долей хлорида кальция 6% добавили избыток раствора карбоната калия. Определите массу выпавшего осадка.
